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Sondaj de Opinie la Nivel National pe Teme Sociale si Politice: 

Precizari Metodologice

Volumul esantionului: 1104 respondenti cu virste de 18 ani si peste; 

Universul de esantionare: populatia adulta, neinstitutionalizata a Romaniei; 

Tip de esantion: probabilist, multistadial, stratificat in functie de mediul de rezidenta (urban si rural), regiuni

istorice, marimea localitatii urbane si tipul localitatilor rurale, cu selectie aleatoare a localitatilor, a sectiilor de votare

in cadrul localitatilor, a gospodariilor in cadrul localitatilor si a respondentilor in cadrul gospodariilor. 

Marja teoretica de eroare la nivelul intregului esantion:  +/-2.95% la un nivel de incredere de 95%; 
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Mod de intervievare: fata-in-fata la domiciliul respondentilor;

Perioada de realizare: 10-28 martie, 2011;

Tip de sondaj: omnibus; intrebarile prezentate in acest raport sunt destinate publicatiei Cotidianul.ro

Nota: In prezentare au fost incluse, pentru comparatie, rezultate ale unui sondaj CURS dat publicitatii in februarie, 

2010. Sondajul din februarie 2010 a fost realizat pentru Institutul de Proiecte pentru Inovatie si Dezvoltare (IPID) pe

un esantion national de 3000 de persoane cu drept de vot. Comparatia a fost facuta numai pentru intrebarile comune

celor doua sondaje.



Credeţi că în România lucrurile merg într-o direcţie bună 
sau într-o direcţie greşită?
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Februarie 2010 Martie 2011

88% dintre respondenti sustin ca lucrurile in Romania merg intr-o directie gresita, in 
crestere cu 11% fata de anul trecut.
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Cum este viaţa dvs. în prezent comparativ cu un an în urmă?
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Peste doua treimi dintre respondenti sustin ca o duc mai prost sau mult mai prost, 
comparativ cu anul trecut.
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Cum apreciaţi în prezent nivelul veniturilor din gospodaria dvs.?

19%

4%

1%

24%

7%

2%

Veniturile din gospodărie ne ajung pentru un trai decent, dar nu ne permitem 
cumpărarea unor bunuri mai scumpe

Reuşim să cumpărăm şi unele bunuri mai scumpe, dar cu restrângeri în alte 
domenii

Reuşim să avem tot ce ne trebuie fără să ne restrângem de la ceva

Februarie 2010 Martie 2011

Situatia veniturilor din gospodarie pare a se fi inrautatit semnificativ comparativ cu anul
trecut; 37% dintre respondenti afirma ca veniturile gospodariei nu le ajung nici pentru
strictul necesar. 
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În ce măsură criza economică a afectat veniturile gospodăriei dvs.?
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Majoritatea respondentilor sustin ca actuala criza economica le-a afectat veniturile gospodariei
intr-o mare masura (30%) sau intr-o foarte mare masura (45%).
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În opinia dvs., actualul guvern va reuşi să scoată ţara din criză sau nu?
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Peste trei sferturi dintre respondenti se indoiesc de capactitatea actualului guvern de a scoate
tara din criza.
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În opinia dvs., când va ieşi România din criza economică?
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Peste doua treimi dintre subiecti (67%) sustin ca Romania va iesi din criza economica peste 3 
ani sau mai mult. 
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Care dintre urmatoarele acţiuni ar trebui să fie luate de guvern în primul rând?
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Accesarea fondurilor europene

Reducerea taxelor şi impozitelor

Îmbunătăţirea serviciilor medicale

Scăderea preţului la alimente

Creşterea salariilor

Creşterea pensiilor

Combaterea corupţiei

Ajutor pentru agricultori

Crearea de locuri de muncă/combaterea şomajului

Primele 5 masuri care ar trebui luate in primul rind de guvern vizeaza economia (locuri de 
munca), agricultura, combaterea coruptiei si nivelul de trai (pensii si salarii) .
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Câtă încredere aveţi in următoarele instituţii sau persoane?

Cu unele exceptii, cotele increderii in diverse institutii sunt extrem de scazute (sub 20%)
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Care dintre urmatoarele afirmatii se apropie cel mai mult de opinia dvs.?

NS/NR, 8%

Interesele României sunt cel 
mai bine susţinute prin 
promovarea intereselor 

mediului de afaceri, chiar 
dacă unii angajaţi vor suferi, 

38%

54% dintre cei intervievati sustin promovarea intereselor angajatilor in detrimentul intereselor
mediului de afaceri.
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Interesele României sunt cel 
mai bine susţinute prin 
promovarea intereselor 

angajaţilor, chiar dacă mediul 
de afaceri va suferi, 

54%
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Care dintre urmatoarele afirmatii se apropie cel mai mult de opinia dvs.?

NS/NR, 4%

Prima prioritate a guvernului 
trebuie să fie ajutorarea celor 

aflaţi în nevoie, Prima prioritate a guvernului 
trebuie să fie să creeze 

Peste jumatate dintre respondenti (57%) sustin ca guvernul ar trebui sa se axeze pe crearea
de oportunitati (conditii) pentru ca oamenii sa se ajute singuri. 
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39%
trebuie să fie să creeze 

oportunităţi (condiţii) astfel 
încât oamenii să fie capabil să 

se ajute singuri, 

57%
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Sunteţi sau nu de acord cu schimbarea actualei cote unice de impozitare (prin care toti platesc acelasi 
procent din veniturile realizate) cu un impozit progresiv, astfel încît cei care cîştigă mai mult ar trebui să 
plătească un impozit mai mare?
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Majoritatea respondentilor (71%) sustin ca persoanele ce cistiga mai mult ar trebui sa
plateasca un impozit mai mare.
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De la 1 iulie 2011, Guvernul României va introduce coplata pentru serviciile medicale. Cu exceptia celor care 
primesc pensii sub 740 RON, fiecare român va plăti pentru serviciile medicale, în limita a maxim 600 RON pe
an. Apreciati că o asemenea măsură va duce la cresterea calitătii serviciilor medicale sau nu?
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8 din 10 respondenti sustin că introducerea coplăŃii nu va duce la o crestere a calităŃii
serviciilor medicale.
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Dvs. sunteţi sau nu de acord cu introducerea unui impozit special (suplimentar) pentru...?

54%

56%

41%

38%

Companii petroliere

Hypermarketuri

Da Nu

5%

6%

NS/NR

“Taxa Robin Hood”: Majoritatea respondentilor nu sunt de acord cu introducerea unor
impozite speciale (suplimentare) pentru banci, companii petroliere, companii de 
telecomunicatii, banci comerciale si hypermarketuri.
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În contextul încheierii unui nou Acord între Guvern și FMI, se discută despre privatizarea unor companii 
naţionale, precum CEC, Transgaz, Romgaz, Poșta Română, Eximbank sau Tarom. Dvs. ati fi de acord sau nu cu 
privatizarea unor companii nationale?

64%

60%

70%

80%

90%

100%

Nu ne vindem tara?: Majoritatea respondentilor (64%) sunt impotriva privatizarii
unor companii nationale.
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Presupunînd că duminica viitoare ar avea loc alegeri locale, cu candidatul cărui partid aţi 
vota pentru funcţia de primar în localitatea dvs.?

3%

5%

20%

24%

32%

Candidat PP (Partidul Poporului)

Candidat UDMR

Candidat PNL

Candidat PD-L

Candidat PSD

În total eşantion:
70% au exprimat o opŃiune de vot
30% nu sunt hotărâŃi, nu răspund sau nu votează

Candidatii PSD si cei ai PD-L se afla pe primele doua locuri in competitia pentru functiile de 
primari la viitoarele alegeri locale.
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Un candidat independent

Alte partide (fiecare cu sub 1%)

Candidat PNŢCD

Candidat PRM

Candidat UNPR

Candidat PC Procentul celor care au exprimat o optiune de vot nu poate fi 
considerat drept prezenta la vot. Ponderea celor care nu ar 
vota este sub-estimata intrucit sondajul CURS nu i-a luat in 
calcul pe alegatorii care sunt in prezent plecati din tara (cca. 
12% -15%). 
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Presupunând că duminica viitoare ar avea loc alegeri pentru Parlamentul României şi următoarele partide şi 
alianţe politice s-ar înscrie în competiţie, cu candidaţii cărui partid sau alianţă politică aţi vota?
(Procente calculate excluzându-i pe nehotărâţi, pe cei care nu ar vota şi pe cei care nu au răspuns)

5%

8%

17%

59%

UDMR

PP (Partidul Poporului)

PD-L

Uniunea Social-Liberală (PSD-PNL-PC)

În total eşantion:
69% au exprimat o opŃiune

In acest moment, USL se afla pe primul loc in optiunile de vot la alegerile generale. 
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Alte partide/candidati independenti (fiecare cu sub 1%)

PNG-CD

PNŢCD

UNPR

PRM

69% au exprimat o opŃiune
31% nu sunt hotărâŃi, nu răspund sau nu votează.

Procentul celor care au exprimat o optiune de vot nu poate fi 
considerat drept prezenta la vot. Ponderea celor care nu ar vota 
este sub-estimata intrucit sondajul CURS nu i-a luat in calcul pe 
alegatorii care sunt in prezent plecati din tara (cca. 12% -15%). 
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În cadrul USL, dvs. ce partid susţineţi?
(Întrebare adresată doar votanţilor USL)

PNL, 36%

PC, 3% NS/NR, 4%

CURS
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PSD, 57%

PNL, 36%
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Care este principalul motiv pentru care sunteti nehotarit/a sau nu ati 
vota la alegerile parlamentare? 
(întrebare deschisă adresata numai nehotaritilor si celor care nu ar vota)

Lipsa increderii in partidele si oamenii politici autohtoni este principalul motiv datorita caruia
unii respondenti sunt nehotariti sau nu ar vota la alegerile parlamentare.
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Clasa politică actuală este compromisă în totalitate

Datorita lipsei de informaŃii privind candidaŃii şi programele lor

Politicienii romani nu fac nimic pentru oameni

Nu am cu cine vota

Datorita lipsei de incredere  în partide şi oameni politici
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Datorita lipsei de incredere în corectitudinea alegerilor

Nu sunt interesat de politică

Dezamăgire faŃă de politicieni şi partide

Clasa politică actuală este compromisă în totalitate



Indiferent de optiunile dvs. politice si indiferent daca ati merge sau nu la vot, în opinia dvs. ce partid sau 
formaţiune politică ar câştiga alegerile parlamentare dacă acestea s-ar organiza duminica viitoare?

14%

68%

PD-L

Uniunea Social-Liberală (PSD-PNL-PC)

USL este perceput de 68% dintre respondenti drept cistigator al viitoarelor alegeri generale. 
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Alte partide

PP (Partidul Poporului)
Întrebarea NU se referă la intenţii de vot ci la 
PERCEPŢII cu privire la posibilii câştigători ai

alegerilor parlamentare.

Sondaj la nivel naţional pe un eşantion de 1104  
respondenti adulti;  martie, 2011



În 14-15 mai 2011 se organizează Congresul PDL (Partidul Democrat Liberal) pentru alegerea Presedintelui 
acestei formatiuni. Indiferent de optiunile dvs. politice, in opinia dumneavoastră, cine ar trebui să fie ales 
Presedinte al PDL?
(întrebare deschisă; personalitatile din grafic au fost mentionate spontan de respondenti)
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36%

20%

3%

8%

12%

17%

Traian Băsescu

Elena Udrea

Emil Boc

Vasile Blaga

Total eşantion Votanţi PD-L
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Alte personalitati (fiecare cu sub 1%)

Theodor Stolojan

Monica Macovei

Gheorghe Flutur

Adriean Videanu
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